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Πολυμελής αντιπροσωπεία του Κεντρικού Διοικητικού Συμβουλίου του 

Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών, αποτελούμενη από τον πρόεδρο Γ. 

Μπάκα, τον A’ Αντιπρόεδρο Π. Λυμπερίδη, τον Υπεύθυνο Εκδόσεων Σ. Ρουμελιώτη, 

τον Υπεύθυνο Δημοσίων Σχέσεων Α. Σιδέρη και τα μέλη Ι. Μαρμαρά, Α. Καραβίδα, Τ. 

Παπαγέωργα, Β. Τριγώνη, συναντήθηκε την Πέμπτη, 26 Φεβρουαρίου με τον νέο 

Αναπληρωτή Υπουργό Υγείας κ. Ανδρέα Ξανθό. 

Στην πολύωρη συνάντηση, που πραγματοποιήθηκε σε ένα ιδιαίτερα θερμό κλίμα, 

συζητήθηκε το σύνολο των θεμάτων που απασχολούν τον κλάδο των 

Φυσικοθεραπευτών και τον Πανελλήνιο Σύλλογο. 

Οι άξονες των θεμάτων που τέθηκαν στη συζήτηση, προς ενημέρωση της νέας 

πολιτικής ηγεσίας, αφορούσαν την θεσμική κατοχύρωση του Π.Σ.Φ. και του κλάδου 

των φυσικοθεραπευτών, τα εργασιακά θέματα και το σύνολο των προβλημάτων της 

σχέσης του κλάδου με τον ΕΟΠΥΥ. Πιο συγκεκριμένα: 

Ζητήθηκε η σύντομη προώθηση των τροποποιήσεων του Ν. 3599/2007, που 

αποφασίστηκαν στην πρόσφατη Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων και 

διευθετούν σειρά λειτουργικών ζητημάτων, κατοχυρώνοντας και την διοικητική 

αυτοτέλεια του Συλλόγου. Επανακατατέθηκε το αίτημά μας για εκπροσώπηση του 

κλάδου στο Δ.Σ. του ΚΕΣΥ και του ΕΟΠΥΥ. Διευκρινίστηκαν οι θέσεις του κλάδου για 

τα θεραπευτικά πρωτόκολλα και το χαμηλότερο κόστος στο σύστημα από την 

επιλογή της φυσικοθεραπείας ως πρώτης επιλογής, ως και η διεύρυνση των 

ιατρικών ειδικοτήτων που έχουν το δικαίωμα παραπομπής.  

Εξηγήθηκε η ανάγκη σύστασης διατομεακού Τμήματος Φυσικοθεραπείας στα 

Δημόσια Νοσοκομεία και η ανάγκη σχετικής πρόβλεψης στους νέους Οργανισμούς, 

ενώ απαιτήθηκε η διόρθωση της κατάφορης αδικίας και η χορήγηση του 

επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας στους φυσικοθεραπευτές των δημόσιων δομών 

υγείας. Ζητήθηκε η ενίσχυση των δημόσιων δομών του ΠΕΔΥ, της Πρόνοιας και των 

Νοσοκομείων. Αναλύθηκε η ανάγκη για μέτρα αντιμετώπισης της ανεργίας με 

ειδικά προγράμματα και ένταξη του εργαστηρίου φυσικοθεραπείας στο ΕΣΠΑ.  

Τέλος αναλύθηκε ολοκληρωμένα όλο το πλέγμα των σχέσεων με τον ΕΟΠΥΥ, που 

αφορά την ανάγκη έκδοσης νέου ΕΚΠΥ, την ενίσχυση του προϋπολογισμού για την 

φυσικοθεραπεία, τις συλλογικές συμβάσεις υπό την αιγίδα του ΠΣΦ για όλους τους 

φυσικοθεραπευτές, την εφαρμογή των διατάξεων του ΠΔ 383/2002 για τον έλεγχο 

της αδικαιολόγητης σπατάλης προς τα ιδιωτικά ΚΑΑ, την κατάργηση της πληρωμής 

πράξεων κατά πράξη και περίπτωση, την δημιουργία ξεχωριστού ΚΑΕ για το 



εργαστήριο φυσικοθεραπείας, την κατάργηση του claw back και του rebate,  την 

κατάργηση των ιδιωτικών ελεγκτικών εταιρειών, την εξόφληση των ληξιπρόθεσμων 

οφειλών, αλλά και την άμεση αποπληρωμή των υπολειπόμενων μηνών του 2014. 

Ο νέος Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας, έχοντας ήδη γνώση των θεμάτων του 

κλάδου από την προηγούμενη κοινοβουλευτική του θητεία, κατέγραψε με 

ενδιαφέρον το σύνολο των προτάσεων που του κατατέθηκαν, δεσμευόμενος σε 

συνεργασία και συνέχιση των συναντήσεων, για την προώθηση των συγκεκριμένων 

προτάσεών μας θεσμικού κυρίως χαρακτήρα. Απέφυγε να δεσμευτεί σε αιτήματα 

με οικονομικό κόστος, ζητώντας την απαραίτητη πίστωση χρόνου για την 

διευθέτηση του συνολικότερου οικονομικού προβλήματος της χώρας, εξέφρασε την 

άμεση ανάγκη για την αντιμετώπιση των επειγόντων θεμάτων διαχείρισης του 

συστήματος περίθαλψης και παρέπεμψε σε ολοκληρωμένο διάλογο για τα 

ζητήματα του ΕΟΠΥΥ, μετά την ανάληψη καθηκόντων της νέας Διοίκησης του 

Οργανισμού. 

Το Κ.Δ.Σ. κατοχυρώνοντας εποικοδομητική συνεργασία και με την νέα πολιτική 

ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, θα βρίσκεται σε συνεχή συνεργασία με τους 

παράγοντες του Υπουργείου, για την παρακολούθηση και προώθηση επίλυσης των 

ζητημάτων του κλάδου. 


